

MAGYARÁGÉRT
HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva

vidékre postán küldve
Égész évre 10.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttáplom-béla

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Gaál Gaszton pártjához csatlakozik a parlament Hunyady-csoportja, melyet a kisgazdapárt parlamenti frakciója 30 főlé fog emlekedni. Eként a Gaál Gaszton-párt a képviselőház legnagyobb ellenzéki pártja lesz.

Felteherzással tintelet az újpesti kereskedők és iparosok. Tegnap Újpesten egyetlen kereskedő és iparos sem húzta fel üzletének és műhelyének redőnyét. A tüntelő kereskedők és iparosok adórevíziót, az OTI-terhek mérséklését és a kartelek megrendszabályozását követelték.

A *felesleges takarékoság ellen* beszélt Eszterházy Mór gróf. Szerinte a takarékoság következtében olyan intézmények mentek tönkre, amelyeket pótolni nem lehet. Támogatni elsősorban a kisipart és kézműveseket kell, akik most a legsúlyosabb gondokkal küzdenek.

Az *elsőbűnbűnő választókerületben* a választási biztós a független kisgazdapárti Némethy Vilmos és a pártok kívüli Kresz Gyula ajánlását elfogadta. A keresztény ellenzéki Neugebauer Bélának 78 aláírást kell még pótolnia.

Új villamosrendszert lépett életbe Budapestben, amelynek értelmében a kocsin váltott jegy drágább, mintha előre váltják. Az új jegy térképes és a kiindulási ponttól csak 2 betű irányban lehet átszállni vele.

Most halt meg a háborúban kapott golyóval Nagy János asztalosmester, akit 1917-ben a fronton fejlővő ért. Nagy János, az „orvosi esoda”, most hirtelen meghalt, mert a golyó, melyet nem lehetett eltávolítani, megmozdult a tejében és megölte.

A *racionálizációs bizottság* július 1-én megkezdte működését. A bizottság 30 ezer pengő büdzsével fog rendelkezni és mindössze 5-6 rendes fizetési tisztviselője lesz. Ipari körökben nagy érdeklődéssel várják működését. — Előnye valószínűen Teleky Pál gróf, Chorin Ferenc vagy Sztényeni József báró lesz.

A *debrenceni munkanélküliség* újestű arányokat öltött. Hivatalos megállapítás szerint 3950 család van munka nélkül. A város vezetősége ma dönt a segélyezés módja felől.

KÜLFÖLDÖN

A *luszannei konferencián* teljes erővel bírtak a bizalmas tanácskozások. A legújabb hírek szerint Franciaország csak akkor hajlandó ellátni a német jóvátételt, ha Amerika is lemond követeléseiről. Decemberben Washingtonban még egy konferencia fog összejárni, amely végleg rendezi a háborús tartozások kérdését.

Kecskéből dalos legényt akartak varázsolni a németországi Brocken községben. A közpörki hadonára a világ minden tájáról összerendelték, de bizony csak kecske maradt a kecske.

A 12 ezer márkánál nagyobb jövedelmű legelőbűnő Poroszországban és az állam adó címen veszi igénybe. Az ebből származó bevétel a munkanélküliség segítésére fordítják.

Három új foga nőtt a 75 éves olasz Boccardi Marlanak, akinek már egyetlen foga sem volt. A nátróna most nem csinál egyebet, mint egész nap diót tör ujonnan neki togoval.

Vérjárdót rendezett a szovjet egy ukrán községben, melyet gépjárművekkel körülvettek és így kényszerítették a lakosokat, hogy gabonakészleteiket adják át. A parasztok ellenálltak, mire a katonák behatoltak a tömegbe. Összesen 370 ember halt meg, közöttük számos asszony és gyermek.

A pénzügyigazgató szerint nem jogosultak a pótdadó ellen e'hangzó panaszok

Érdekes felszólalások a közigazgatási bizottság ülésén

A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor Fáy István főispán elnökelete alatt tartotta június havi ülését. Az ülésen a havi jelentések kapcsán rendkívül érdekes felszólalások hangzottak el.

A pénzügyigazgató jelentése kapcsán Koczor Mihály dr. kitért arra, hogy a középvezetők ma, a 800 millió állami költségvetés keretében nagyobb adót fizet, mint amikor az állami büdzsé 1300 millió volt. Ez az oka az annak, hogy az adókat nem tudják behajtani. Rámutatott arra, hogy az adóztatásnál nem tesznek különbséget a nagyszaladú és nem családos emberek között. Illetve tesznek ennél is inkább, hogy csak a fiatalok családtagok vezérik figyelembe, holott a munkanélküliek köztük is van. Azt tartjuk, hogy a leg-több középvezetők családjában a családfőnek kell eltartania nagykorú gyermekeit is. Nehány adózási anomáliát tett meg szóva.

Derzsi Ede pénzügyigazgató a felszólalásra adott válaszában azt bizonyította, hogy a pótdadó ellen e'hangzó panaszok Kecskeméten nem jogosultak, mert itt igen alacsony a földadó kulese.

A rendőrségi jelentéssel kapcsolatban Váry István dr. a grafológusok és egyéb professzor néven szereplő szelvényesek túltengő elszaporodása miatt emelt szót és arra kérte a kapi-

tánvság vezetőit, hogy ezen kém- és léánykereskedőgyanús egyének kecskeméti szereplését a lehető legszűkebb körre szorítsa.

Az államépítészeti hivatal jelentése kapcsán Hetessy Kálmán dr. vetette fel azt az ötletet, hogy a köztutak diszan tenyésző legelőit, amelyeket a környékbeliek le szoktak letétni az inségmunkák céljaira a város értékesítse. Zimay Károly polgármester felszólalása után azzal tette magáévá a bizottság az eszmét, hogy a díltutak legelőit kaszálattás útján fogja értékesíteni.

Váry István dr. fejezte ki aztán azt a köz-ohaját, hogy a tiszaugi vasúttal reggeli vonatnak járatát Tiszaugig hosszabbítsák meg és hogy ne csak Szikráig és Tiszaugig, hanem Arpádszállásig is adják meg a hétvegi kedvezményt, mert Arpádszállás közutomásán jóval közelebb esik aholt Tiszához, mint pl. Szikra.

Hetessy Kálmán dr. a Kécskeről Kecskemétre közeledő direktvonal sürgetését kérte arra való hivatkozással, hogy Kécskeről 50 szülő már írásban kötelezte magát, hogy gyermekeik kecskeméti iskolákban járják és ilymódon napokint 60 tanuló utazna be Kécskeről Kecskemétre és vissza, úgyhogy a motorosvonal állandóan megteljen tenné meg az utat.

Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán dícsérő díszoklevelet kapott a bécsi nemzetközi hangversenyen

Gergely Ilus július 8-án a rádióban is hangversenyez

Kecskeméten általános érdeklődés kísérte figyelemmel a Bécsben folyt kéthetes nemzetközi hangversenyt, mert két jeles kecskeméti művész képviselte rajta városunk énekkultúráját. Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán vettek részt Kecskemétről a hangversenyen, amelynek rendezősége 42 nemzetből több, mint 700 eddig még el nem helyezkedett fiatal tehetséget hívott meg a eszázárvasba.

Öszinte örömmel adjuk hírelt, hogy az utóbbi évek legnagyobb szabású hangversenyének kecskeméti szereplő a lehető legnagyobb sikerrel álltak meg helyükön az óriási konkurenciában. Gergely Ilus is, Kenyeres Zoltán is bejutott a döntőbe, ahol már csak nyolcvan-

maradt összesen, nők, férfiak vegyesen. Sikeres szereplésükre mindketten rádúplázták a döntőben is e bekerültek azok közé, akiket díjazásra is érdemesnek talált a zsűri. Mindkettő a díjasok első csoportjában foglalnak helyet, amennyiben Gergely Ilus is, Kenyeres Zoltán is dícsérő díszoklevelet kapott.

A két kiváló kecskeméti művész nagy sikere Kecskemétnél is sikere s így csak a legnagyobb elismeréssel emlékezhetünk meg nagyvérű teljesítményükről. Gergely Ilus egyébként rövidesen ismét a nyilvánosság előtt szerepel, mert július 8-ra hangversenyre hívta meg a rádió.

Érdekes és izgalmas tárgyaláson tárgyalta a bíróság Jávor Józsefnek, az OTI sikkasztójának bűnügyét

Heves jelenetek, érzékeny ellágyulások, könny és mosoly a tárgyaláson

A törvényszék Pósthly-tanácsa mára tüzte ki totárgyalásra Jávor Józsefnek, az OTI sikkasztó díjnokának bűnügyét. Arra való tekintettel, hogy az első tárgyalás óta már hosszabb idő telt el, ma az egész bűnügy tárgyalását megismételték.

A tárgyalás elején az elnök felolvasta Jávor előzően tett vallomását, melyet a feltűnő eleganciával öltözött sikkasztó díjnok szuronnyos fegyverrel előtt állva hallgatott végig. Ebben a vallomásban, mint ismeretes, Jávor azt állította, hogy a bűnselekmények elkövetésére lakásadója, Singer Lajos bujította fel. A vádakésadója, Singer Lajos vallomása után az irattal fordulatot jelentő vallomása után az ügyesség visszakerelte az iratokat, hogy tisz-

tázsa Singer szerepét, de a vizsgálat semmi pozitív adatot sem tudott produkálni, úgyhogy Singer továbbra is mint tanú szerepel a nagy érdeklődéssel kísért bűnügyben.

Fenntartja első vallomását? — kérdezte az iratok felolvasása után Jávortól az elnök, mire Jávor a legteljesebb nyugalommal így felelt:

Fenntartom. — Néze, magának már mindegy — fordult újból Jávor felé az elnök — mondja el őszintén, hogyan történt.

— En már mindent tőredelmesen elmondottam — marad meg rendületlenül vallomása mellett Jávor és tagadja, hogy a munkaadói

igazolványokat is meghamisította. Majd hosszasan elmondja, miként követte el a 45 hamisítást és sikkeszást.

A Singer-ügyre is ráter az elnök és Jávör továbbra is megmarad állítása mellett.

Singer Lajosnál szintén fogházór kísérte a terembe. Nagy derültéssel keltett. amikor az elnök a szemlély adatok között a következő mondatot is felolvasta: „Tízenny aranyfogó van.” Singernének is előző vallomását olvasták fel. Elbén tagadja, hogy összejárított volna Jávörrel.

De bizony, maga írta elő az utadványokat — mondja Singerné felé az elnök — az írászakertők is megállapították, majd hallani fogják.

— Nem, nem és nem! — feleli szinte kiabálva Singerné.

A tagadást Jávör sem hagyja szó nélkül: — Igen, maguk mondták, hogy pénz kellene szerezni. Még a férje mondta: „a mama majd elintézi, a mama nagyon ügyes asszony.” Maga mondta azt is, hogy „felek, még egyszer együtt fogjuk útni...”

— Jaj, jaj ilyen hazugságot! — sópánkolja Singerné, de megnyugszik, amikor leül fogzóre mellé.

Budai Agnesnek, Singerék esedéklányának, a bűnügy harmadik vádlottjának is előző vallomását olvassák fel.

— En semmit sem hamisítottam, én semmit sem csináltam — tagadja a esedéklány.

— Pedig fel fogják ismerni. — kopog Budai Agnesre a elnök — hogy maga is jellelt pénzt a pénztárnál.

Nem lehet, hazudik, aki ezt állítja — kiabálja a lány, de az elnök erőlyesen rendrutasította.

Ezután a tanúk következnek. Az első tanú Vámbéry Pál dr., az OTI helyi fiókjának jelenlegi vezetője. (A sorozatos büneslekmények elkövetésének idején nem Vámbéry dr. vezette a hivatalt. A hivatalvezető a pénztalás rendszerét és általában az ügykezelést magyarázza el.)

— En személyesen minden utálynvt ellenőrzök és aláírok — mondja Vámbéry dr. — az előző ünlvű szerződésben volt. Ezért kapott egy évnél az utálynvt.

Bar u n voltam Jávörnek tanúka. — mondja még az OTI jelenlegi vezetője — de erkélyesi kötelességem kijelenteni, hogy utálynvt a hivatalot eltekintve felkásmeretes, kifánnó tisztviselő volt.

Közönöm — pattan fel helyéről Bihlathón megilletülő Jávör.

Kubányi László dr., a vizsgálatot folytató OTI-őr elmondja, hogy nagyon hiányos volt az ellenőrzés és ez tette lehetővé a sikkeszást. A kár 4108 pengő.

A tanúhoz Nagy László dr. védő tesz fel kérdést:

— A fejezelm során megbűntetőt valakit? — Több tisztviselő ellen vizsgálat volt, a tege ellenőrzés utálynvt pedig a hivatal oklort elvételét megbűntették.

Szabó Tibor dr. OTI-őrök után Tassy Ferenc számlavezető tesz vallomást a hivatali rendszerről, ami, amint az eredmény mutatja, minden volt, csak nem rendszer élyvezésnél Tassy leplezte le annak idején Jávört, aki feltűnő idegessen hallgatta ezt a vallomást.

A tanú vallomására Jávör tesz érdekes megjegyzést:

— Amikor a kollégám leleplezett, együtt mentünk be Binder igazgató úrhoz. Azt mondtam, hogy maradjak a vizsgálatig a vállalkozási állományban és nem fogja az ügyel bűnvádi útra terelni. En azonban megszöktem és így magam vagyok az oka, hogy ide kerültem. Megszöktem, mert erkélyesi megbűntést éreztem és nem bírtam többé az írgatógom szemét látni nézni, akik szereltem és becsülttem.

Ezen ellálynvt kijelentés után az elnök tesz fel még kérdést Jávörre vonatkozóan Tassyhoz, aki így felel:

— Jávör jó, pontos tisztviselő volt, mindent rá bízhattam bízni.

A „Közönöm” szó most nem hangzott el, de a felelet felbőrlő a könnyel Jávör arcáról.

Öz. Beresznai Lajos OTI-díjnok, a következő tanú felismeri Singernét azt az asz-

szólynt, aki többször volt fel táppézt a hivatalban. Még mondtam is neki: „Milyen jó magának, hogy ilyen sok pénzt kap.”

Singernével szembeállít a tanút és Singerné igen súlyos rágalmakat szór Beresznai felé, de az elnök szigorúan rendre inti. Erre viszont Singerné sírva fakad.

Sz. Tóth László OTI-számmellenőr szintén felismeri Singernét. Budai Agnesre ellenben nem emlékezik.

Kerekes József és Dombay Lajos írászakertők azt vallják, hogy a 45 táppéztutálynvt közül 34-et Singerné, 7-et pedig Budai Agnes írt alá. Ezt kétségtelesen meg lehetett állapítani, noha Singerné a vizsgálat során igyekezett elferdíteni az írását.

Burdács Rezső védő bizonyítás-kiegészítő

Hivatalosan is beköszöntött a nyár

Ma van az esztendő leghosszabb nappal — Holnap reggel már egy perccel később kel fel a nap

Ma van június 21-e a kalendárium egyik legnevezetesebb, legérdekesebb napja. Június 21-e mindenképpen és határozottan huz meg az év eddig eltelt és ezután következő napjai között.

A nap határjelölő jellegét elsősorban az adja meg, hogy ma hivatalosan is beköszöntött a nyár. Más években ilyenkor a váltoásban már régen köztélmény tanúvált az esztendő legmelegebb évszaka, de az idén csak két-három nappal ez előtt voltük észre, hogy a nyár küszöbén állunk.

De határt jelent június 21-e más tekintetben is. Még pedig abban, hogy ma van az esztendő

indítálynvt tett ezután. Annak megcáfolására, hogy Jávörnek nem voltak szenvedélyei, kéri kibálgatni Réna Elemér vendégelőt, aki tudja, hogy Jávörnek „nőszendélyei” voltak. A védő szerint az ügyben szereplő egyik notánu többször megfordult Jávör lakásán, sőt a fogházba is utána ment.

A bíróság a további bizonyítást mellőzi. Széley Imre dr. ügyész vadsbeszede után Nagy László dr. és Burdács Rezső mondatták el védőbeszédüket.

Lapzártakor a védők beszélnek.

Leghosszabb nappal. A nap ma reggel 6 óra 02 percek kel és estére pont 8 órakor nyugszik. Holnap reggel 4 óra 03 percek lesz napkelte, napnyugta pedig 8 óra 01 percek és ugyanígy folytatódik az egész hét folyamán, vagyis a napokak már nem nőnek ezután. Szombatig mindnap 15 óra 58 perccel, 2 perc híján 16 óráig tart a nap hossza. Vasárnaptól kezdve azonban már fokozatosan az éjszakák kezdőnek növekedni. A hónap végéig a napokak fogyatkozása 7 perccel lesz ki. Júliusban a napokak rövidülése már sokkal rohamosabb lesz, ugyhogy a hónap végén éppen egy órával rövidebb lesz már a nappal, mint a mai nap.

Csak tisztí orvosi bizonyítvány alapján lehet külföldre utazni

Tassy József dr. Kecskemét th. város tisztí főorvosa tudomására hozza a város községének, hogy a n. kir. helygymnistr 130.347

1932. számú körrendelettel elrendelle, hogy külföldre utálynvt csak azok utazhatnak akiknek egészségi állapota — beleegése — azt elkövetheletlenül szükségesé teszi, tekintettel arra, hogy az ország tisztí mérlege szempontjából nagy fontossággal bír az, hogy megmentsük azt az anyagi erő, amelyel külföldre utálynvt magyar állampolgárokak révén az ország költségé.

Emek folytán utálynvt kikülföldi hatóságunk csak olyanok részére állít ki külföldre utálynvt utálynvt vagy gyógyulás keresésének indokáltyával akik annak feltétlen szükségességét

hatósági orvosi bizonyítványval igazolják. Ilyen bizonyítványokak egyedül és kizárólag a tisztí orvosi kar jogsútt és hivatalot kiadni. természetesen előzetes személyes meghallgatás és próbas vizsgálat után.

Az országos Balmológiai Egyesület mostálynvt megjelent „Magyarország gyógyúródi, csányvízei és fürdőhelyei” térképes füzeté, amely 50 tábortól bármely könyvtárosszékben beszerezhető, pontosan tájékoztat afelől, hogy kinél hová kell vagy lehet menni utálynvt vagy gyógyulás céljából, egyszermind afelől is, hogy a farsadow-kórban szenvedőkön kívül — hazánk mostani, időleges határain belül is feltálynvtja azt az utálynvt vagy gyógyúródi amelyre szükség van.

Egy cigányvárosi zsvány ellopta cimborájának anyjától a kórházi költségre összekupongatott 400 pengőt

A pénz két nap alatt eldorbeizotta, majd megszökött, de elfogták

A rendőség bünygyi osztálya két nap óta nagyszabású bünygyben folytatta a nyomozást.

Kiss Lászlóné Zöldta-utca 76. szám alatti lakos, mosónő lakására vasárnapra virradóéjjele bemásztak és a szekrényből 400 pengő készpénzt elváltak. A rendőségi nyomozás megállapította, hogy a tolvajást Kissné főnök egyik cimborája, Erdős Ferenc cigányvárosi lakos, 24 éves fiatalember követte el. A zsványt az egész városban keresők, de kiderült, hogy már másnap reggel autótálynvtal Félgy-bázára utazott, s ott kétmarokkal szórta a pénzt. Ezszé nap cigányokkal mutatott és kártálynvt.

A rendőség a tolvajt elfogta, azonban a lopott pénzből mindössze 120 pengő került meg. Erdős elfogatása után először azzal a mesével állt elő, hogy a pénzt Kissné főnök kaptá, később azonban bevallotta, hogy ő volt az észekel fosurranó tolvaj. Letartóztatták.

Hirdetmény

A városi erdőhivatalnak nagyobb mennyiségű kúris szárazanyagja eladó. Az 20 em vastagságú kibőntélenként 30 pengő, 20 em-nél felül 36 pengő.

Meglekethehető az átrakóállomás melletti 0. helyen.

Kecskemét, 1932 június 21.

385. Városi erdőhivatal. Feltételek szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Makulatúra
(újsságpapír)
olcsón kapható
a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kéttemplom köz.

Sport

— **Vasárnap a KAC-pályán** délután 4 órakor KAC—KTE udboy, utána fél 6 órakor KAC—KTE éremmérkőzés. A KAC B. csapata Öröknyen játszik barátságos mérkőzést.

— **A KAC intézői** ezúton kérik fel az első, második, ifjúsági valamint az összes udboy-játékosokat, hogy a kedden és esütőfőtkön tartandó összétréningeken okvetlenül jelenjenek meg.

— **Felhívás.** Felhívom a gróf Széchenyi István (KTE) dísz- és kerékpáros szakaszának leventéit, hogy az évzáró vaoesora megbeszélésé végett f. hó 22-én, szerdán este fél 8 órára a Collmer-téri iskolában feltétlenül jelenjenek meg. Oktató.

— **Népművészeti majolikakiállítás.** Népművészeti majolikakiállítást rendez Keckemenen az Ipatos Otthonban a világhírű hődmézővársárhelyi eserepekből Gesztkő Máté. A jeles mestere műveit nem kell városunk közönsége előtt külön ismertetni és dicsérni, mert a két évvel ezelőtt rendezett kiállításon alkalma volt közönségünknek megismerni a kiállított szébbel-nébb tárgyakat, melyeknek nagy része bevőre talált Keckemenen és amelyek kedvelt díszai az úri lakásoknak. A kihálóttalben levő magyar népművészeti remekét ezek a eserepek, amelyekről *Kertész* K. Róbert a minap a rádióban emlékeztet meg. A kiállításra kerüto igen szép tárgyak árai olyan alacsonyak, hogy pár pengőért már beszerezhetők. A kiállítás i. hó 25-én nyílik meg és július 5-ig látogatható. Bepelő díj nincs. A kiállítás meglekintését és a magyar népművészet pártolását olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Születések.** Kálmán Lőrinc és Szabó Margit fia Antal rk. — Kis József és Molnár Eszter fia János rk. — Tóth Károly és Polvák Julianna leánya Julianna Maria rk. — Domokos János és Kerekes Ilona fia József rk. — Varga István és Szabó Terézia leánya Margit rk. — Németh József és Salánki Julianna leánya Katalin Etelka rk. — Erdős István és Patai Veronika leánya Erzsébet rk.

178 mázsa gyümölcs, 64 mázsa zöldség a mai hetipiacon

A **zöldségpiacon** 32 mázsa salátát, 5 mázsa uborkát, 3 mázsa főzeléktököt, 21 mázsa zöld borsót és 3 mázsa zöld babot hoztak fel. Arak: uborka 50, zöld borsó 12—14, zöld bab 30, 40, 40, fíllér kilónként, saláta feje fél—3 karaláb 4—6, zöld hagyma 4—8, retek 1—3, új sárgarépa 2—4, gyökér 2—5, fíllér esomója főzeléktök darabja 5—15, piszke literje 20, zöld paprika darabja 2—6 fíllér.

A **gyümölcspiacon** 150 mázsa cseresznyét, 25 mázsa májusi meggyet és 3 mázsa szamócát hoztak fel. Arak: cseresznye, nagy 35—65, apró 14—30, májusi meggy 16—20, apró 16—15, szamóca, nagy 55—65, közepes 45—50, apró 35—40 fíllér kilónként.

A **tejpiaca** árai: tej 14—16, tejföl 70—90 fíllér literenként, tehéntúró 40—50, tehénsajt 100—110, juhsajt 130—140, vaj 260—280 fíllér kilónként.

Az **üdöspiac** árai: mák 70—80, tarhonya 35—40, lebbences 30—35, kása 20—25, bab 20—30 fíllér literenként.

A **baromfi** piaca árai: csirke 1.20—3.50, tyúk 3—4.50, kacsra 2.50—4.50, lud 5—8, pelyhos liba 2—2.50, kacsra 0.50—0.65, csirke 0.30—0.35 pengő párja, tojás darabja 7—8 fíllér, kővér lud 110—140, kacsra 120—150, hal 80—250 fíllér kilónként.

A **gabonapiaca** 23 kesi gabonát és 80 kesi tizütőt hoztak fel. Mind elkelt: tisztábaza és rozs 11.50—12. árpa 15.50—16, tengeri 18—19, fa 3.20—3.40 pengő mázsánként.

Az **állatpiaca** felhajtottak 32 borjút, 22 birkát, 2 bányát, 28 kövér és 226 sovány sertést, elkelt 31 borjú, 14 birka, 2 bányát, 28 kövér és 130 sovány sertés. Arak: borjú 40—57, birka 36—50, bányát 40, kövér sertés 80—115 fíllér kilónként élő súlyban. Sovány sertés árai: választási 8—12, 3 hónapos 16—22, 6 hónapos 30—36, 9 hónapos 40—45, egyéves 55—65 pengő párja.

A **takarmánypiaca** 100 kesi szénát, 80 kesi szalmát hoztak fel. Mind elkelt. Arak: széna 3—6, szalma 2—3 pengő mázsánként.

Kecskemét th. város polgármesteréről

11.145—1932. sz.

368

Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi minisztérium — 38.000—1932. VI. 1. sz. rendelete folytán tudomására adom az érdekelteknek a következőket:

1. A mezőgazdasági szőlő- és erdőmunkások (férfiak, nők, valamint 10 éven felüli fiúk és lányok), továbbá az 1899. évi XLI. te. hatálya alá tartozó földművelők (kubikusok), közbány- és utépgézmunkások, ha ebbeli minőségükkel az 1898:II. te. el. beletelített, az államnyomdában készült s a kiállító hatóság által aláírt és ennek hivatalos pecsétjével ellátott „Munkásigazolvány”-t, könyveskével igazolják és ha ugyanazon kiindulási állomásra legelőtlen ugyanazon rendelkezési állomásra legelőtlen tizen együtt utaznak, a m. kir. államvasutak vonalain a személy- és vegyesvonatok III. osztályában bármely fávolságra feljára menedíjkat fizetése mellett utazhatnak.

2. A feljárt menedíjkezdményt fizetési kisebb létszámú csoport is igénybeveheti ha a feljárt menedíjkat 10 munkás után megfizetik.

3. A kedvezmény egész éven át igénybevehető.

4. Igényjogosultsággal csak magyarországi honossági munkások bírnak, külföldi munkások erre a menedíjkezdményre nem jogosultak.

5. A közigazgatási hatóságok által kiállított ideiglenes jellegű „Hatósági bizonyítvány”-ok a menedíjkezdmény igénybevehető és — „Munkásigazolvány”-okat nem pótolják.

6. Jegyváltás, illetőleg a jegyváltást alkalmával a „Munkásigazolvány”-on kívül az elő felsorolt munkások kötelesek felmutatni annak a községnek előjárósága (polgármester) által kiállított igazolványt, amely előtt a munkászerződést kötötték, az erdő- és földmunkások (kubikusok) pedig vagy a munkahely szerinti illetékes községi előjáróság (polgármester) által vagy pedig ha a munkáltató közműtény (varos község, posta, vasút, áramtényítő társulat, stb.) az illető közműtény által kiállított igazolványt.

7. Ezekben az igazolványokban névszerint fel kell sorolni a munkásokat és fel kell tüntetni azt, hogy a munkásokat az 1898:II. te. ben körüirt „Munkásigazolvány”-nyal látták el, hogy szerződésbeli kötelezettségükhöz kifolyólag utaznak, mely időponttól meddig szerződtek le, milyen minőségű munka elvégzésére vállalkoztak és mi a munkaadó és a munkahely neve.

Ezeket az igazolványokat a személypénztárak úgy az oda, mint a visszatárazást alkalmával az állomási és keletbelyezővel lebegyék.

8. Az elő felsorolt munkások a menedíjkezdményt a szerződéséig érválult munka elvégzése végett *lakóhelyükről a munkahelyre és vissza* való utazásuk alkalmával, valamint *akkor is igénybevehetik*, ha munkaszünetések esetében (vasár- és ünnepnapokon) erdői fa-közhelyükre *haza és onnan ismét a munkahelyre utaznak*.

A munkászerződés tartalma alatt előforduló ilyen utazás esetében a „Munkásigazolvány”-t felmutatni nem kell, ellenben a munkás csoport az utazás szükségességét a jegyváltás alkalmával a *munkaadó által kiállított igazolvánnyal* köteles igazolni, mely igazolványon a munkahelyre illetékes községi előjáróság (polgármester) által a munkászerződés bemutatásával kell bizonyítani a szerződés fennállását. *Ha a munkáltató közműtény, — az általa kiállított th. célú igazolvány a községi előjáróság záradékoltása nélkül is érvényes.*

Ugy a községi előjáróság által záradékolt, mint a közműtény által kiállított igazolványokban a munkásokat szintén *névszerint kell felsorolni*.

9. Utmegszakítás egyik utazásnál sínes megengedve.

10. Ha a munkás a részére kiállított „Munkásigazolvány”-t a vasúti menedíjkezdmény igénybevétele céljából *másnak átengedi* vagy bármely más visszajelést követ el, vele szemben a vasúti üzletszabályzat értelmében fog eljárás indulni.

11. A csoport minden egyes tagja számára a fizetendő menedíjra felül még személyen-

ként 2 fíllért „Részvételi jegy”-et is kell váltatani.

12. Amennyiben nagyobb tömegű munkások utazásáról van szó, az *elzáróltás biztosítási érdekében szükséges*, hogy a munkások utazási szándékukat 48 órával előbb annak az állomás főnökségének, ahol vonatra szállani akarnak, előzetesen bejelentsek.

Kecskemét, 1932. évi május hó 30. napján
ZIMAY polgármester

Társadalmi naptár

Június 22. Th. kisgyűlés.
Június 26. A Vadasztársaság rendkívüli közgyűlése — városháza bizottsági termében délelőtt 10 órakor —
Június 27. Th. közgyűlés.
Június 29. A Szegénygyónző ékszerdoboz sorsolása —

609—1932. vb. szám.

1481

Arverési hirdetmény

Dr. Fodor Károly ügyvéd által képviselt Kolónya Polgári Szövetés és Szövet István Társaságok a javára 164 pengő 87 fíllér toke és több követelés járuléka erejéig, amennyiben a követelések időközben részletes történet, annak befutásával, a kecskeméti kir. járásbíróhoz 1932. évi Pk. 14.008. sz. végzésével elrendelt költégeti végrehajtás folytán végződni lást szenvedőnek 1932. évi május hó 2-án felvettől és 1500 pengőre becsült ingóságokra az arverés elrendeltén, annak az 1908. évi XLI. te. 29. szakása alapján, továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az arverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha költégeti jogok és követelések ma is fennáll és ha ellenük hatóság hatálya igénykereset folyamában nincs — és azok megtartására határozott 1932. évi június hó 20. (húsz) napjának délelött 10 (tíz) óráig lazom ki, amikor a bíróság felváltól üzleti beheresztés, árszámlát, pénztárjelleket, mérleget s egyéb irásokat a legelőbb igazolóknak beszerzésihez mellett, szükség esetén hasznáron át is el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelölt fel a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező kívánságot irásban nem nyújtott. Az arverésre kerülő ingóságok az 5410—1931. M. E. sz. rendelet alapján a becsár, illetve kiállításai ár költhetáradán át eladhatni nem fognak.

Kecskemét, 1932. évi június hó 13-án.

Bartha Kálmán, kir. bír. végj.

Hirdessen a „KecskemétiLapok”-ban

Fajliszta farkaskutya jó kézbe átadó. Gyenes-tér 9. szám. 383

Intelligens német kisaszony egy vagy két gyermek nevelését vállalná a délutáni órákban. Címét a kiadóhivatába kér. 373

* Hegedők, vonók, alkatrészek és hegedülő legelősőbb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papirkereskedés. 516/2

4 szobás parkettes komfortos lakás fürdőszobával és egyéb melléképítményekkel, mérőközzel bír, mellett Rákóczi-út 17. 19. szám alatt városi bérházban augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott fíllérszint 6. szám alatt délelőtt 10—12 óra között. 1582

Pótvízszára előkészít lamitató. Cím a Kiadóhivatásban. 384

Vannék 15—20 és 30—50 hold gyümölcsstermelésre alkalmas földingótlan a város-tól 50 kilométer fávolságon lehetőleg belül. Ajánlatok e lap kiadóhivatádba „Prima” jellegű kérek. 1191

Kiadó 2 szoba, könyvháló, megfelelő melléképítményekkel álló világos, száraz lakás, Csinosan bútorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új régi iskolánál). 146

Levélpapír- és képealapudonságok, irodai papírook, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, esomagolópapírook és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papirkereskedésben. 516/5

Felherőnyelőtést géppel, harisnyastoppal lást olesón vállaltok. Ferling varrást stb. fő kétheten értem. Özv. Sandrik Jánosné, Bercsényi-utca 6. sz.

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829